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OAMENII CARE FAC DIFERENȚA
  Stimați colegi și parteneri, 
 Anul 2025 ne-a purtat prin fiecare
colț al țării, de la sate izolate din
Nord până în Sud, din Est la Vest și
în regiunea transnistreană a
Republicii Moldova, acolo unde
speranța se zărea ca o licărire
fragilă și oamenii se confruntau cu
singurătatea și pierderea speranței
în ziua de mâine. Echipa Caritas
Moldova a fost prezentă la fiecare
prag, în fiecare casă, în fiecare
comunitate, ascultând nevoia, citind
în tăcere semnele suferinței și
aducând sprijin acolo unde doar
urmele lui Dumnezeu se mai zăresc
în ograda pustie. Am ajuns la copii
care încă visează, la tineri care caută
sens, la bătrâni care speră la încă o
zi, la familii numeroase, mono-
parentale, la refugiați care fug de
războaie și la localnicii care luptă
pentru o masă caldă.
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  Caritas Moldova rămâne un pilon
esențial al solidarității și al
responsabilității civice. Ușa noastră
deschisă este simbolul angaja-
mentului față de oameni, al grijii
neîntrerupte și al credinței că un
mâine mai bun, mai demn și mai
echitabil este posibil. 
   În 2025 am demonstrat că, atunci
când echipele, voluntarii și partenerii
lucrează împreună, solidaritatea nu
rămâne un cuvânt, ci devine acțiune,
devine speranță, devine viață.  

 Prin munca noastră, Caritas
Moldova a transformat comu-
nitățile într-un spațiu al înțelegerii,
al responsabilității sociale și al
sprijinului reciproc. Copiii, tinerii,
bătrânii au simțit că nu sunt singuri
și că există cineva care îi ascultă și îi
susține cu adevărat. Am arătat că
fiecare gest contează, că fiecare
kilometru parcurs aduce speranță
și că fiecare intervenție poate
schimba un destin.  

Mesajul lui Petru Margina - coordonatorul 
echipelor mobile Caritas Moldova
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OAMENII CARE FAC DIFERENȚA

   Pe lângă activitățile educaționale
și umanitare, am lucrat și la
proiecte verzi, medicale și de
reducere a riscurilor în caz de
dezastre, pentru a sprijini
comunitățile să fie mai pregătite și
mai reziliente. Am colaborat strâns
cu autoritățile centrale și locale,
sprijinindu-le acolo unde au fost
utile expertiza și experiența
noastră, pentru a răspunde
nevoilor oamenilor.

  Unul dintre cele mai valoroase
atuuri ale activității noastre au fost
echipele mobile. Ele au fost mereu
acolo unde este cel mai greu de
ajuns: în sate îndepărtate, pe
drumuri lungi, prin vânt și ploaie,
indiferent de condiții.   În 2025 am
demonstrat că, atunci când echi-
pele, voluntarii și partenerii

  Am avut onoarea de a găzdui la
Chișinău Conferința Regională  
Caritas Europa, un moment în
care colegii din întreaga rețea
Caritas s-au reunit pentru a
împărtăși idei și a întări colabo-
rarea în sprijinul comunităților.
Prezența lor ne-a reamintit cât de
importantă este munca noastră
comună, aici și dincolo de granițe.

Mesajul Marianei Tanasî - coordonatoare
proiecte Caritas Moldova

 Dragi parteneri și prieteni,
Anul 2025 a fost unul plin de
provocări, dar și de momente care
ne-au arătat cât de importantă
este munca noastră.
 Am coordonat proiecte prin care
am fost alături de copii refugiați,
de copii din comunitățile gazdă și
de familiile lor. Am răspuns
nevoilor urgente, dar ne-am
concentrat și pe ceea ce rămâne:
încredere, siguranță și demnitate.

lucrează împreună, solidaritatea
nu rămâne un cuvânt.
 Valorile Caritas Moldova: credință,
compasiune și respect pentru
demnitatea fiecărei persoane, au
fost mereu în centrul fiecărei
acțiuni.
  Vă mulțumim că ați fost parte din
acest drum.
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Misiunea Caritas Moldova este
de a sprijini persoanele cele
mai vulnerabile prin imple-
mentarea de programe dura-
bile, bazate pe valori creștine,
profesionalism și integritate,
promovând dreptatea socială,
solidaritatea și responsabili-
zarea comunității.

În 2025, Caritas Moldova intră
într-o nouă fază strategică, cu
o viziune clară: oamenii din
Moldova trăiesc o viață mai
bună într-o societate în care
toate comunitățile au acces la
servicii sociale, educaționale și
de sănătate esențiale și în care
demnitatea, incluziunea și
îngrijirea fiecărei persoane
sunt respectate și promovate.

MISIUNE VIZIUNE
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Atunci când demnitatea omului este respectată și drepturile sale
sunt recunoscute și garantate, creativitatea și ingeniozitatea
înfloresc și ele, iar personalitatea umană își poate desfășura
numeroasele sale inițiative în favoarea binelui comun.

Papa Francis



Proiectul SAFE
01.01.2024 - 31.12.2026
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Chișinău, Stârcea, Râbnița și Rașcov

20

Centrul de Zi din Râbnița

Scopul principal al proiectului SAFE este
de a înconjura cu grijă și dragoste pe cei
care au rămas singuri în fața bătrâneții
și bolii, întruchipând chemarea creștină
de a-i sluji pe semeni. Ne străduim nu
doar să asigurăm persoanelor în vârstă
medicamentele și îngrijirea necesară, ci
să le oferim sentimentul că nu sunt
uitate, că viața lor este prețioasă și
importantă.

Centrul de zi din Râbnița reprezintă una
dintre cele mai valoroase inițiative ale
Caritas Moldova, fiind un exemplu viu al
modului în care serviciile noastre
transformă viețile beneficiarilor.

Înainte de a descoperi centrul de zi,
mulți dintre beneficiarii noștri trăiau în
izolare. Vârsta înaintată, problemele de
sănătate și lipsa mobilității îi țineau
prizonieri în propriile case. Zilele se
scurgeau monoton, fără stimulare
intelectuală, fără interacțiune socială,
fără bucurie. Singurătatea devenea o
povară tot mai grea, afectând nu doar
starea emoțională, ci și sănătatea fizică
și cognitivă.

beneficiari pășesc pragul
acestui centru, care pentru ei
a devenit al doilea lor cămin,
un spațiu al bucuriei,
conexiunii și redescoperiri a
vieții.

Transformarea pe care o vedem la
beneficiarii centrului de zi este profundă
și multidimensională:

Îmbunătățirea sănătății fizice:
exercițiile regulate îmbunătățesc
echilibrul, forța musculară și
mobilitatea articulară;
Stimularea cognitivă: jocurile
intelectuale și activitățile menținând
mintea activă;
Combaterea izolării: centrul oferă o
rețea socială vitală;
Îmbunătățirea stării emoționale:
Depresia și anxietatea sunt
semnificativ reduse; 
Sensul apartenenței: faptul că sunt
așteptați, că absența lor este
observată, că opiniile lor contează în
grup;
Sprijin pentru familii: rudele
beneficiarilor pot lucra sau se pot
ocupa de treburile lor, știind că
persoana dragă este într-un mediu
sigur.



SAFE
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Beneficiarii direcți ai proiectului sunt persoane
în vârstă singure, care suferă de boli cronice și
dispun de venituri minime. În anul 2025,
proiectul SAFE a acordat asistență unui număr
total de 293 de beneficiari, dintre care 89 de
bărbați și 207 de femei. Categoria principală
de beneficiari o reprezintă persoanele
vârstnice aflate în situații de vulnerabilitate
socială și medicală, care au nevoie de suport
constant pentru a-și menține o viață demnă.

de la neurologi, cardiologi
și endocrinologi pentru
persoanele cu mobilitate
redusă

mesele noastre înseamnă
siguranță alimentară,
confort, demnitate și
prevenirea malnutriției

25

9.304

tehnici de mobilizare,
prevenirea escarelor,
administrarea medica-
mentelor, nutriție și
gestionarea stresului

159 îngrijitori
instruiți

consultații
telemedicină

mese
calde

de vizite medicale în care  
beneficiarii au primit
asistență calificată de la
profesioniști dedicați

11.200
au primit ochelari de
vedere, redeschizând
fereastra către lume

de vizite sociale ale
asistentelor sociale
pentru persoanele cu
dizabilități

18

4.032

beneficiari

În anul 2025 o atenție deosebită
am acordat îngrijitorilor
familiali, care se confruntă cu
provocări imense în asigurarea
îngrijirii adecvate.

descoperă istoria 
bunicii Anna
din Râbnița
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Acțiuni umanitare conduse la
nivel local în Ucraina și Moldova

2024 - 2027 Intreg teritoriul Republicii Moldova, inclusiv Zona Transnistriană

Beneficiarii proeictului au fost
gospodării vulnerabile din întreaga
Republica Moldova, inclusiv din
regiunea Transnistria, atât membri ai
comunității gazdă, cât și refugiați
ucraineni. Sprijinul a fost oferit
persoanelor afectate de insecuritate
alimentară, riscuri de protecție, lipsa
accesului la servicii de bază, riscuri
legate de sezonul rece și situații de
vulnerabilitate socio-economică.

Com
unitatea locală - 51,3%

Proiectul le-a oferit beneficiarilor acces la
resurse esențiale, protecție și sprijin în
situații de risc, sporindu-le încrederea și
siguranța.

Aceștia au primit alimente,
îmbrăcăminte, medicamente, kituri de
bucătărie, filtre de apă și pachete de
igienă, acoperind nevoile lor de bază.
Sistemele transparente de înregistrare și
distribuție au garantat că resursele ajung
efectiv la cei care au nevoie, consolidând
încrederea în serviciile oferite.
Posibilitatea de a oferi feedback și de a
raporta nereguli a creat un sentiment de
respect și responsabilitate față de
serviciile primite.
Interacțiunea cu echipele mobile și
autoritățile a facilitat accesul la servicii
sociale și medicale, în special în zonele
izolate sau cu vulnerabilitate crescută,
îmbunătățind incluziunea și protecția
comunităților afectate.

Refugiați ucraineni - 48,7%



               Vă scriu din orașul Soroca. 
Doresc să mulțumesc întregii echipe Caritas
Moldova pentru ajutorul atât de neașteptat
acordat copiilor de vârstă școlară. Copiii sunt
încântați de atâta frumusețe și de conținutul
atât de interesant!
  Vă mulțumim din suflet pentru sprijinul
acordat în aceste zile grele, pentru faptul că
ați fost alături de noi încă din primele zile.
     Vă dorim toate cele bune!
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     Un număr de 25 de angajați ai Caritas
Moldova au fost instruiți în domenii esențiale
precum: guvernanța, integritatea și prevenirea
corupției, contribuind la întărirea unui cadru
organizațional bazat pe transparență și
responsabilitate.
 Totodată, în colaborare cu structurile
teritoriale din subordinea Ministerului Muncii și
Protecției Sociale, au fost instruiți 71 de
lucrători sociali din cadrul a 10 ATAS și 33 STAS,
alături de echipele mobile Caritas Moldova, în
domeniul managementului riscului la dezastre.
Această intervenție a contribuit la creșterea
capacității de răspuns în situații de urgență și la
protejarea comunităților vulnerabile.

au participat la sesiuni
PSS, inclusiv copii și adulți
din comunitățile gazdă și
refugiați

certificate valorice pentru
produse alimentare au
fost distribuite în
decursul anului 2025

2.471

6.150

distribuite în cadrul
altor activități
Caritas Moldova

200 kituri de
igienăpers.

vouchere

beneficiari direcți cărora li
s-au livrat intervenții
multisectoriale pentru
8.567 gospodării

22.050
certificate valorice
pentru articole de
vestimentație și pentru
protecție de iarnă

1.200vouchere

de igienă pentru
femei și fete 

529 kituri 

În anul 2025, Caritas Moldova a
continuat să investească în
consolidarea capacităților pro-
fesionale ale echipei interne și ale
partenerilor instituționali, printr-
un program amplu de formare și
dezvoltare.
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Servicii integrate de sprijin pentru mamele
singure ucrainene cu copii și persoanele
vârstnice din Ungheni

2024 - 2025 or. Ungheni, Parohia ”Sfânta Ana”

Serviciile oferite au inclus cazare sigură
și demnă pentru 25 de beneficiari pe zi
(mame singure, vârstnici, copii), suport
educațional și activități creative pentru
copii, ateliere pentru părinți și consiliere
pentru ocuparea forței de muncă și
dezvoltarea profesională pentru adulți.
Activitățile au fost adaptate sezonier
pentru nevoi precum încălzire în iarnă,
produse de igienă și integrare
comunitară.

Proiectul a vizat în mod special cele mai
vulnerabile grupuri: mame singure,
copii, persoane în vârstă, persoane cu
dizabilități și familii cu nevoi complexe.
Beneficiarii au fost identificați prin
recomandări directe de la autorități
locale, ONG-uri partenere, UNHCR,
echipele Caritas Moldova și prin auto-
referință.

Pentru a asigura incluziunea și
participarea, centrul a organizat grupuri
de discuții, consultări individuale și
întâlniri comunitare, permițând
beneficiarilor să-și exprime nevoile și
prioritățile. Toate activitățile au fost
implementate cu un accent pe protecție
și sensibilitate de gen, iar personalul a
primit instruiri regulate privind
protecția copilului, prevenirea abuzului
și suport psihosocial.

Au fost implementate mecanisme de
responsabilizare și feedback, inclusiv
cutii anonime, consultări directe cu
asistenții sociali și punctul focal pentru
protecție. Fiecare beneficiar a avut un
dosar personal pentru monitorizarea
stării de sănătate și a progresului.
Beneficiarii au participat activ la
organizarea activităților și întreținerea
spațiului, asigurând relevanța serviciilor
oferite.

Prin aceste măsuri, proiectul a reușit să
sprijine grupurile marginalizate și
defavorizate, promovând demnitate,
reziliență, coeziune socială și integrare
pe termen lung.

La centru și-au găsit adăpost persoane
refugiate din diferite categorii: copii,
vârstnici, mame singure, persoane cu
dizabilități și familii cu nevoi complexe
(boli cronice sau traume de război).



Beneficiarii au avut acces la adăpost sigur
și demn, inclusiv mame singure, copii și
vârstnici, oferindu-le stabilitate, protecție
și suport pentru nevoi complexe.
Copiii au continuat educația în școli și
grădinițe locale și au participat la activități
educative și recreative, ceea ce a crescut
incluziunea socială, coeziunea comunitară
și bunăstarea emoțională.
Adulții au beneficiat de sprijin pentru
angajare, cursuri de recalificare și
orientare profesională, ceea ce le-a
crescut șansele de integrare socială și
economică.
Participarea activă a beneficiarilor la
organizarea activităților și la luarea
deciziilor din centru a consolidat
sentimentul de responsabilitate, implicare
și autonomie.
Serviciile au fost adaptate pentru
grupurile marginalizate, inclusiv
persoanele în vârstă, mamele singure și
persoanele cu dizabilități, garantând
acces sigur, demn și echitabil.
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sprijiniți pe parcursul
proiectului (33 femei, 9
fete, 10 băieți)

52 beneficiari
unici

găzduiți zilnic la centru,
incluzând mame singure,
vârstnici și copii

25
au beneficiat de suport
pentru angajare,
cursuri de recalificare și
instruire profesională

11adulți

Feedback-ul beneficiarilor a
condus la ajustarea serviciilor,
oferind produse de igienă,
alimente și activități adaptate
nevoilor lor specifice.

beneficiari
găzduiți 

au participat la
activități individuale
și de grup pentru
sprijin emoțional și
integrare

adulți35

Ce s-a schimbat în viața
beneficiarilor datorită
proiectului?



Bălți și Chișinău

Elaborarea planurilor de acțiune
pentru mijloacele de trai pe baza
competențelor și cunoștințelor
participanților.
Furnizarea instruirilor de bază în
planificarea afacerilor și subvenții
pentru afaceri mici, pentru a ajuta
persoanele să își înființeze sau să își
extindă propriile afaceri.
Subvenții pentru formare
profesională și oportunități de
formare adaptate competențelor
individuale și cerințelor pieței pentru
accesul la locuri de muncă.
Conexiune cu oportunități de
angajare, acces la informații și
recomandări către alte servicii
complementare.

Proiectul își propune să sprijine în mod
direct 200 de gospodării de refugiați
vulnerabili care au potențialul de a
deveni autonome cu cunoștințe,
competențe și resurse adecvate. 

13

Livelihoods - mijloace de subzistență pentru
refugiații vulnerabili din Ucraina în Moldova

01.03.2025 – 31.03.2026

Proiectul Livelihoods - sprijinirea
mijloacelor de subzistență - se
concentrează pe consolidarea incluziunii
economice, a autonomiei și a integrării
pe piața muncii pentru a ajuta refugiații
să devină independenți. 
Proiectul oferă servicii de sprijin prin
asistență directă , inclusiv:

   Proiectul oferă refugiaților ucraineni
posibilitatea de a-și spori autonomia
economică prin acordarea de subvenții
pentru afaceri, formare profesională și
pregătire pentru angajare, precum și
acces îmbunătățit la locuri de muncă,
ajutându-i să-și recâștige demnitatea,
independența, stabilitatea și integrarea
pe termen lung în comunitățile gazdă.



               Cu peste 20 de ani de experiență
antreprenorială, cofetăria a început pentru
mine ca o pasiune inspirată din rețetele
mamei mele. Din dorința de a crea bucurie,
am dezvoltat propriile rețete și seturi-cadou
dulci care au fost apreciate de familie și
prieteni și au devenit un vis de viitor.
Războiul din Ucraina m-a obligat să las totul
în urmă și să caut siguranță în Republica
Moldova. Aici am ales să nu renunț. Datorită
proiectului Livelihoods am urmat cursuri de
cofetărie, obținând o diplomă de calificare și
curajul de a o lua de la capăt. Astăzi
transform această pasiune într-o sursă de
venit, producând dulciuri artizanale pe care
le prezint la târguri și iarmaroace locale. Pas
cu pas, îmi reconstruiesc viața și privesc cu
încredere spre viitor, cu dorința de a
dezvolta o afacere care aduce nu doar
stabilitate, ci și bucurie celor din jur.

14

au beneficiat de instruire
pentru pregătire de
angajare

au fost instruite în
domeniul abilităților de
afaceri

28

29

au beneficiat de servicii
de consiliere și referire

55 persoanepersoane

beneficiari 
au beneficiat de planuri
de acțiuni individuale
dezvoltate

147
au accesat granturi
pentru afaceri mici în
cadrul proeictului

12 persoanebeneficiari

au participat la cursuri
profesionale

18 adulți



Beneficiarii acestui proiect sunt
cetățenii Republicii Moldova care s-au
aflat o perioadă îndelungată de timp pe
teritoriul țărilor europene (membri ai
proiectului) și care au aplicat la acest
program înainte de revenirea lor în RM
sau au fost deportați silit de către
autorități. 
Categoriile de beneficiari: 

persoanele singure care au atins
majoratul 
familiile cu unul sau mai mulți copii
mamele singure

Pe parcursul anului 2025, aproximativ
50 de persoane repatriate au fost
asistate și au beneficiat de serviciile
proiectului. Dintre acestea, 2 cazuri de
succes au vizat dezvoltarea unor
afaceri de familie.

chirie
perfectarea actelor
tratamente medicale / psihologice
inițierea unei afaceri
încadrare în câmpul muncii
cursuri de perfecționare,
școlarizare
renovarea domiciliului,
achiziția tehnicii și inventarului
necesar în casă
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FRONTEX 

01.03.2025-31.03.2026 întreg teritoriul țării, inclusiv Zona Transnistreană

Proiect de reintegrare socială pentru
persoanele repatriate în țara de origine
pe cale voluntară cât și deportate, ce
funcținează prin intermediul suportului
financiar post arrival în valoare de 205 €
și 615 € și post return începând cu suma
de 1000 € utilizată în procesul
reintegrării în baza serviciilor
disponibile pentru:

descoperă istoria lui
Andrei și afacerea sa
descoperă istoria lui
Andrei și afacerea sa



Mai mulți beneficiari au menționat că sprijinul
primit imediat după revenire le-a oferit „un
start sigur” și „sentimentul că nu sunt singuri
în procesul de reintegrare”. Intervenția
promptă a redus anxietatea și incertitudinea
asociate revenirii în țară.
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dintre beneficiari au
beneficiat de asistență
financiară sau sprijin în
natură, adaptat situ-
ației individuale:
achitarea chiriei, pro-
curarea materialelor
de construcție, mobi-
lier pentru casă sau
electrocasnice.

100%

au primit sprijin în cadrul
proiectului, atât acoperind
nevoile imediate după
revenirea în țară, cât și
susținerea procesului de
reintegrare pe termen
mediu.

157
a fost acordat persoa-
nelor cu probleme de
sănătate, acoperind
costuri pentru consul-
tații, investigații și
medicamente necesare,
prevenind agravarea
stării de sănătate.

Sprijin
medical

Programul de reintegrare
voluntară sprijină persoanele
migrante care se întorc din
Belgia, având ca scop creșterea
autosuficienței economice, stabi-
lității și bunăstării sociale și
psihologice în comunitățile lor de
origine. Acest sprijin le permite
beneficiarilor să facă față
provocărilor care i-au determinat
inițial să migreze.

beneficiari
returnați

Fedasil - Program de 
Reintegrare Voluntară

2024-2025 întreg teritoriul țării
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AID - Acțiune pentru sprijin imediat și integrat
pentru persoanele afectate de conflict în Moldova

01.06.2024 – 31.05.2025

întreg teritoriul țării

Prin proiectul AID am reușit să creștem
standardele de viață ale persoanelor
vulnerabile (ucraineni și localnici),
consolidând simultan capacitatea de
răspuns a echipei Caritas Moldova în
fața provocărilor umanitare emergente.

632 107persoanepersoane

au primit vouchere
pentru igienă sau chituri
igienice individualizate

606 familii

au primit vouchere sau
pachete alimentare

637
au primit chituri de
gospodărie și vouchere
pentru haine de iarnă

909 familiifamilii

au primit vouchere pentru
medicamente

au primit consultații
juridice 

4334
Număr total de
beneficiari în 2025



               Hanna, o bunică văduvă din Căușeni,
duce o luptă zilnică pentru supraviețuire
alături de cei trei nepoți orfani de tată.
Locuind într-o casă închiriată, bătrânească  
fără gaz și fără baie, familia își sacrifică
hrana pentru a putea cumpăra lemne de foc.

Intervenția Caritas Moldova a transformat
această suferință în demnitate prin donarea
de articole esențiale (pături, lenjerie, veselă),
am adus căldură într-un cămin care, până
ieri, era înghețat. Familia a fost inclusă în
programul de subvenții la chirie, oferindu-le
resursa financiară necesară pentru a se
muta într-o locuință decentă și sigură. 

Acest ajutor nu a oferit doar bunuri, ci și
liniștea necesară nepotului cel mare să
muncească și bunicii să aibă grijă de
sănătatea sa, știind că nepoții nu mai dorm
în frig.
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Comentariile beneficiarilor exprimă în mod
copleșitor recunoștință și satisfacție față de
asistența primită. Numeroase mesaje au
subliniat aprecierea pentru sistemul de
vouchere pe care beneficiarii l-au
considerat convenabil și adecvat nevoilor
lor specifice, inclusiv medicamente,
alimente, îmbrăcăminte și produse de
igienă. Unii au menționat că au fost
surprinși de calitatea excepțională atât a
articolelor, cât și a serviciilor, în timp ce alții
au subliniat că ajutorul a venit într-un
moment critic pentru ei.



întreg teritoriul țării (cu excepția Zonei Transnistrene)
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Cazare pentru refugiații vulnerabili 
din Ucraina în Moldova

01.01.2025 – 31.12.2025

Programul de cazare destinat
refugiaților ucraineni vulnerabili din
Republica Moldova a fost lansat în anul
2022, ca răspuns direct la declanșarea
crizei refugiaților, și este implementat
împreună cu Catholic Relief Services
(CRS). Programul urmărește să ofere
soluții de locuire temporară sigure și
demne refugiaților ucraineni care se
află în situație de strămutare pe
teritoriul Republicii Moldova,
contribuind la stabilitate și protecție.

În cadrul acestui program, Catholic Relief
Services (CRS) și Caritas Moldova au
acordat sprijin în numerar pentru chirie
gospodăriilor de refugiați, acoperind
costurile de chirie și utilități pentru o
perioadă de șase luni. Totodată, a fost
oferit suport financiar pentru reparații
minore ale locuințelor, cu scopul de a
asigura condiții minime de trai, siguranță
și funcționalitate.

De asemenea, atât refugiații din Ucraina,
cât și moldovenii vulnerabili au beneficiat
de sprijin în numerar pentru a face față
costurilor crescute și nevoilor materiale
din perioada rece a anului. 

Numărul total de beneficiari în 2025

551familii

au primit sprijin în numerar pentru
cheltuieli de chirie și utilități timp de 6 luni

313 familii

au primit sprijin în numerar ca suport
                      pentru pentru iarnă
 

206 familii



            Odată cu izbucnirea războiului, Olga
M. a ajuns în Republica Moldova din Ucraina
împreună cu cei doi copii și mama sa, o
persoană cu dizabilitate. Familia a locuit o
perioadă într-un centru de cazare temporară
din Chișinău, până când a fost anunțată
închiderea centrului. Nevoia de a găsi rapid o
locuință sigură a devenit esențială. 

În urma sesiunilor de informare organizate
de colaboratorii Caritas Moldova și CRS, Olga
a aflat despre sprijinul disponibil pentru
chirie. După ce a reușit să identifice un
apartament, familia a beneficiat de sprijin
prin acest program, pentru acoperirea chiriei
în perioada de tranziție. Stabilitatea oferită
de o locuință proprie a făcut diferența. Olga
și-a găsit un loc de muncă aproape de casă,
iar copiii au putut fi integrați în comunitate,
băiatul cel mare a început școala, iar cel mic
frecventează grădinița. Sprijinul pentru chirie
și utilități nu a însemnat doar un acoperiș, ci
și șansa unei integrări mai ușoare și a unui
nou început în siguranță.
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Proiectul continuă și în 2026 cu
activitatea de acordare a numerarului
pentru chirie. Adițional va fi pilotat
un nou proiect: ”Locuințe pentru
toți”, care are ca obiectiv oferirea de
soluții de locuire sustenabilă și
incluzivă pentru refugiații vulnerabili
din Ucraina și cetățenii vulnerabili din
Republica Moldova, asigurând
stabilitate pe termen lung și acces
echitabil la condiții adecvate de trai.

Suportul în numerar pentru chirie și
reparații minore sprijină în mod pozitiv
refugiații ucraineni din Moldova, oferindu-le
locuințe sigure și stabile, asigurând
demnitate și condiții de viață îmbunătățite
în cadrul comunităților gazdă. 

Atât refugiații din Ucraina, cât și moldovenii
vulnerabili au beneficiat de sprijin în
numerar pentru a face față costurilor
crescute și nevoilor materiale din perioada
rece a anului, inclusiv pentru achiziționarea
de lemne de foc și alte surse de încălzire. 

Aceste trei tipuri de intervenții au contribuit
în mod esențial la îmbunătățirea condițiilor
de trai, la reducerea vulne-rabilităților și la
creșterea independenței atât a persoanelor
refugiate cât și a comunităților locale. 

au beneficiat de reparații minore ale
locuințelor și adaptarea acestora pentru
perioada de iarnă în contextul crizei
energetice

27 familii
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întreg teritoriul țării

SUSTAIN II
1.04.2025 - 31.03.2026

Obiectivul principal al proeictului este
îmbunătățirea rezilienței și a bunăstării
persoanelor afectate de conflict, în
special a refugiaților ucraineni din
Moldova, prin îmbunătățirea accesului
acestora la resurse esențiale, precum
alimente, produse de igienă și sprijin
pentru sănătatea mintală, contribuind
astfel la recuperarea și stabilitatea lor
pe termen lung.

Proiectul SUSTAIN II se concentrează pe
sprijinirea grupurilor vulnerabile din
Moldova, inclusiv a refugiaților ucraineni
și a comunităților gazdă, prin îmbu-
nătățirea securității alimentare,
îmbunătățirea accesului la produse de
igienă și promovarea bunăstării mentale.
Utilizând o abordare sensibilă la gen și
informată în ceea ce privește traumele,
proiectul își propune să împuternicească
persoanele afectate, să consolideze
reziliența comunității și să promoveze
incluziunea socială.

Prin intervenții personalizate care
abordează nevoile interconectate ale
refugiaților și ale populațiilor vulnerabile
din Moldova, proiectul SUSTAIN II
urmărește să ușureze povara celor mai
marginalizați și să asigure o cale către
redresare și stabilitate.

Beneficiarii proiectului sunt refugiații
ucranieni din Nordul, Centrul și Sudul
Moldovei, persoanele cu dizabilități,
femei, copii, baieți și bărbați.

Distribuția voucherelor pentru
refugiații ucraineni și grupurile

social vulnerabile din RM

Femei
396

Bărbați
204

Fete
200

Băieți
200
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au participat la cele 4
sesiuni de consiliere
psihologică în gup, din or.
Ciadîr-Lunga, Comrat,
Bălți și Soroca

85 persoane

în valoare de 1910 lei
pentru fiecare beneficiar
pentru produse alimentare

1000
de consiliere psihilogică  
pentru 8 femei cu traiul
temporar în Soroca,
Bălți, Comrat și Ciadîr-
Lunga.  

8 sesiuni
individualevouchere
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Plantarea copacilor în comunitate 
o nouă modalitate de a combate defrișările, criza energetică și șomajul
în Republica Moldova

octombrie 2023 - iulie 2025 raionul Ștefan Vodă, satul Carahasani

Scopul proiectului este de a crea o
sursă de energie regenerabilă de
rezervă pentru municipalitățile din
Moldova care au probleme cu
furnizarea de materiale pentru încălzire
în sezonul rece, precum și de a crea
oportunități de angajare pentru
grupurile defavorizate social.

de paulownia au fost
plantați și astăzi sunt în
continuă creștere

100

3688

300 familiivoluntari

copaci
de plantație de paulownia
- Prima pădure socială “Sf.
Anton” plantată în
noiembrie 2024

6,55
au participat la sesiuni
de instruire în domeniul
protecției mediului 

2035 elevihectare

28
au participat la eveni-
mentele ecologice de
plantare și ingrijire a
plantelor

vor beneficia de lemne
pentru foc în perioada
2026-2029

eco-ambasadori instruiți
în cadrul eco-academiei

tineri
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Integrare prin 
alfabetizare

2024-2025 or. Soroca

Acest proiect a oferit cursuri structurate
de alfabetizare pentru 10 participanți
romi din Soroca, în special pentru cei
repatriați. Cursurile s-au axat pe
dezvoltarea competențelor de bază în
citire, scriere și Tehnologii Informa-
ționale, necesare în viața de zi cu zi. 

Participanții au învățat să citească texte
simple, să scrie mesaje și documente de
bază și să efectueze calcule elementare.
Formarea a inclus, de asemenea,
exerciții practice legate de situații din
viața reală, cum ar fi completarea CV-
ului, crearea poștei electronice și
utilizarea ei. În același timp, 5
participanți au beneficiat de formare
profesională (croitorie). Pe parcursul a 3
luni, formabilii au căpătat abilități de
efectuare a cusăturilor manuale și
mecanice, începând cu efectuarea
tighelor drepte la mașini speciale și
universale, apoi confecționarea lenjeriei
pentru pat și a draperiilor.

Finalitățile de învățare ale programului
de formare profesională au fost
orientate spre atingerea nivelului minim
de calificare.

În cadrul cursului de formare
profesională a adulților s-au organizat
orele cu centrarea pe beneficiar/
formabil.

Cursanții au rămas destul de mulțumiți,
fapt care contribuie la angajarea în
câmpul muncii, inclusiv obținerea unui
venit financiar suplimentar prin
efectuarea diverselor operațiuni de
reparații.

din comunitatea romă 
și returnați

10 beneficiari
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Centre multifuncționale 
pentru copii și tineri în 10 școli publice

01.11.2024 - 31.10.2025 10 instituții din regiunile Căușeni și Ștefan Vodă

Scopul proiectului este îmbunătățirea
stării de bine psihosociale a copiilor și
tinerilor prin înființarea „centrelor
multifuncționale” și organizarea
activităților extracurriculare în școlile
publice din Moldova.

Acțiunea a vizat 10 școli care au nevoie de
sprijin pentru îmbunătățirea condițiilor de
învățare și care sunt interesate de
înființarea unor centre multifuncționale în
incinta lor. Grupurile țintă care au
beneficiat de proiect au fost refugiații
ucraineni și comunitățile gazdă, în special
copiii și tinerii, personalul școlar și
psihologii din 10 localități din raioanele
Căușeni (orașul Căușeni, satele Taraclia,
Baimaclia, Cârnățeni, Țănătari) și Ștefan
Voda (orașul Ștefan Vodă, satele Talmaza,
Copceac, Popeasca).

Număr total de beneficiari în 2025

Băieți
1,247Fete

1,246

Cadre didactice
50

Implicarea liceului în proiect a contribuit la
crearea condițiilor necesare pentru
sprijinirea și integrarea cu succes a
copiilor afectați de consecințele
conflictului armat din Ucraina. Unul dintre
participanții la proiect a fost Sasha, un elev
din clasa a VII-a din Ucraina, care, prin
participarea la diverse activități
extracurriculare, ateliere și evenimente
creative, s-a adaptat treptat, și-a făcut
prieteni și s-a simțit parte din comunitatea
școlară. 

Povestea lui Sasha demonstrează cum
eforturile comune ale școlii, comunității și
inițiativelor Caritas Moldova ajută copiii să
depășească dificultățile, să-și descopere
talentele și să privească spre viitor cu
încredere.

ÎNAINTEÎNAINTEÎNAINTE

ACUMACUMACUM

C E N T R U L
M U L T I F U N C Ț I O N A L

C E N T R U L
M U L T I F U N C Ț I O N A L

BAIMACLIABAIMACLIA



01.08.2024 - 31.11.2025 

14 localități din raioanele Cahul,
Sângerei, Căușeni, Ștefan Vodă și
din regiunea Transnistreană
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SMART

descoperă 
resursele SMART

SMART: Consolidarea metodelor de
formare academică și creativă pentru
îmbunătățirea calității asistenței oferite
copiilor și familiilor acestora

Proiectul SMART își propune să
consolideze capacitățile profesioniștilor
și ale îngrijitorilor care lucrează cu
copiii, inclusiv cu copiii refugiați, prin
oferirea de formare în domeniul
protecției copilului, al îngrijirii adaptate
la traume, al sprijinului educațional și
al competențelor parentale. 

Intervenția abordează în mod direct
provocările cu care se confruntă copiii,
îngrijitorii și profesorii din Moldova, în
special cei afectați de strămutare,
dificultăți economice și acces limitat la
educație de calitate. 

Prin acest proiect, educatorii și
îngrijitorii dobândesc competențe și
cunoștințe esențiale, asigurând un
mediu mai sigur, mai incluziv și mai
favorabil pentru copii.

instruiți în metode de parenting
pozitiv și protecția copilului

310 părinți și
îngrijitori 

numărul total de beneficiari
direcți ai proeictului

858 participanți

instruite în protecția copilului,
abordarea informată de traumă
și suportul educațional

548 cadre
didactice



Ce s-a schimbat în viața beneficiarilor
datorită proiectului?

Copiii se simt în siguranță, comunică
mai des despre emoțiile lor și știu mai
bine cum să reacționeze în situații
dificile. Ei își dezvoltă abilitățile și
cunoștințele dobândite la școală, învață
să se accepte și să se înțeleagă pe ei
înșiși și pe cei din jur, să își cunoască
drepturile. Totodată, copiii dobândesc
competențe practice la activitățile de
cusut, lemnărit, culinărie, editare video,
teatru forum, educație financiară.
Părinții și-au îmbunătățit abilitățile de
parenting, relația părinte–copil s-a
consolidat, iar familiile manifestă mai
multă încredere și stabilitate. 
Echipa proiectului își dezvoltă constant
abilitățile personale și profesionale
pentru a oferi servicii de înaltă calitate și
pentru a îndruma și sprijini potențialul
copiilor.
Construirea încrederii și a interacțiunii
dintre centre și familii ajută la crearea
unei comunități sustenabile în care
părinții, copiii și profesorii lucrează
împreună. Copiii crescuți în acest mediu
de susținere devin mai încrezători, mai
realizabili și mai activi social.

27

Tiraspol, Rașcov, Petropavlovca, Zârnești

CARING II

1.01.2024 – 31.12.2026

Obiectivul proiectului este oferirea
șanselor egale și sprijin copiilor și
tinerilor vulnerabili pentru a avea acces
la o educație non-formală de calitate
într-un mediu sigur și de susținere,
astfel încât aceștia să poată crește,
dezvolta și realiza întregul potențial.

PETRUSHKA
Tiraspol

DREAM HOUSE
Petropavlovca, Sângerei

Zârnești, Cahul

Rașcov, Camenca

SPERANȚA

GROW UP



              Vă mulțumim pentru toată
implicarea și grija cu care vă dedicați
educației copiilor noștri. Activitățile pe care le
organizați cu atât de multă răbdare și
creativitate sunt nu doar educative, dar și o
bucurie pentru cei mici. Se vede pe chipurile
lor entuziasmul atunci când povestesc
despre ceea ce au învățat și trăit împreună
cu d-voastră.

28

și-au dezvoltat abilitatile
într-un mediu sigur și
suportiv

47

369

angajați

copii și tineri
porții de mâncare pentru
a susține alimentația
sănătoasă și la timp

60 987 
activități de dezvoltare
au fost organizate
pentru copiii din  centre

3984

(membri ai echipei de
proiect) si-au consolidat
capacitățile personale și
profesionale

90 copii
au beneficiat de planuri
individuale de îngrijire
pentru reintegrare în
familie

271
și-au îmbunătățit
condițiile primind
sprijin material

familii

Noi acceptăm copiii așa cum sunt, îi
respectăm. Implicarea copiilor în
diverse activități a contribuit la
rezultate mai bune la școală,
implicare în comunitate, creșterea
încrederii în sine, dezvoltarea
abilităților de comunicare și la
consolidarea spiritului de echipă.

părinte - Zârnești



Ce a mers foarte bine?
Centrele au menținut funcționarea
stabilă a serviciilor educaționale și de
suport psiho-social, inclusiv prin
consolidarea echipelor locale, ceea ce a
îmbunătățit organizarea zilnică,
structura activităților și capacitatea de
răspuns la nevoile copiilor.
Organizarea activităților educaționale
și recreative a fost constantă, oferind
copiilor un mediu sigur, prietenos și
incluziv, unde au putut să învețe, să
socializeze și să se dezvolte emoțional.
Colaborarea cu școlile și partenerii
locali a fost intensificată, permițând
integrarea copiilor refugiați în sistemul
educațional local și facilitând accesul la
activități educative și sociale chiar și
pentru copiii din zone mai îndepărtate.
Implicarea părinților și a îngrijitorilor
a fost crescută: au participat la sesiuni
de parenting pozitiv, învățând strategii
pentru gestionarea stresului și
sprijinirea dezvoltării copiilor.
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Or. Ungheni și Orhei

Educație și sprijin psihosocial 

01.10.2024 - 31.12.2025

Proiectul a urmărit să îmbunătățească
accesul copiilor și tinerilor refugiați și
din comunitățile gazdă la medii sigure,
incluzive și de calitate de învățare non-
formală și suport psiho-social,
contribuind la recuperarea pierderilor
educaționale și la consolidarea
bunăstării lor emoționale și sociale. În
același timp, proiectul a sprijinit
îngrijitorii în gestionarea stresului și în
susținerea dezvoltării copiilor în
contextul strămutării.

Zârnești, Cahul

pentru refugiații din Ucraina în Moldova - Faza III / Education and
Psychosocial Support for Refugees from Ukraine in Moldova -Phase III

or. Ungheni
Parohia ”Sfânta Ana” 

Centrul prietenos copiilor
”Speranța”

or. Orhei
Parohia 

”Adormirea Maicii Domnului” 
Centrul prietenos copiilor

”Cireașa Veselă”



              Aici fetița mea a învățat să
zâmbească din nou. Acest loc a fost o
adevărată salvare pentru noi.”

– mama, unei fetițe de 11 ani, Ungheni

46 angajați
au participat la sesiuni de
parenting pozitiv

51 părinți
au beneficiat  de sesiuni
de PSS (suport psiho-
social) 30

au participat / au fost
implicați direct la
evenimentele centrului

396 membri ai
comunității

au participat la activități
educaționale și de suport
psihosocial 

752

Proiectul a avut impact asupra copiilor
și îngrijitorilor din comunitățile gazdă
și refugiate, oferindu-le un mediu
sigur, incluziv și stimulant pentru
dezvoltare. Pentru părinți și alți
îngrijitori a oferit oportunități de
învățare despre parenting pozitiv,
managementul stresului și dezvoltarea
relațiilor cu copiii, pentru o mai bună
comunicare și înțelegere mai profundă
a nevoilor emoționale ale copiilor.

copii

au participat la jocuri,
ateliere creative și
activități de socializare în
spațiile recreative

210 copii
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Dezvoltarea comunității catolice
din satul Petropavlovca

01.08.2025 - 31.07.2026

Petropavlovca, r-ul Sângerei

Proiectul își propune să ofere copiilor și
tinerilor vulnerabili din satul Petro-
pavlovca oportunități valoroase de a
participa la programe de educație non-
formală de calitate, dotându-i cu
competențele și cunoștințele necesare
pentru creștere și dezvoltare. 

și-au consolidat capacitățile și
colaborarea prin schimbul și apro-
fundarea cunoștințelor privind protecția
copilului și practicile din domeniul
educației non-formale

34 educatoriși-au îmbunătățit abilitățile de viață,
starea de bine emoțională și
performanțele școlare prin programe
extrașcolare axate pe sănătatea
mintală și fizică ce promovează starea
de bine și dezvoltarea personală

76 copii
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   Datorită sprijinului prețios din
partea RENOVABIS, am avut ocazia să
renovăm spațiile centrului nostru
pentru copii din Petropavlovca și să
dotăm sălile de cusut. Acest lucru a
fost esențial pentru crearea unui
mediu confortabil și sigur pentru
copii. Sălile de activități au devenit
luminoase, primitoare și inspiratoare.
Îmbunătățirea condițiilor din cadrul
centrului este un element crucial
pentru consolidarea unei atitudini
pozitive față de centru și pentru
creșterea participării copiilor. Având la
dispoziție facilități sigure și
prietenoase, copiii beneficiază de un
mediu adecvat pentru a adopta noi
practici, crescând astfel probabilitatea
de a le păstra pe tot parcursul vieții.
  Prin terapia prin artizanat, copiii
învață să stăpânească cunoștințele
teoretice și abilitățile practice de lucru
cu diverse materiale și unelte, să-și
dezvolte abilitățile creative și indivi-
duale și să dobândească competențe
esențiale care pot fi folosite în viață. 

Promovarea dezvoltării abilităților copiilor 
în centrele de sprijin ale Caritas Moldova

01.08.2025 - 31.07.2026

Petropavlovca, Tiraspol, Rașcov și Zârnești

și-au îmbunătățit abilitățile
parentale prin ateliere, întâlniri
și consiliere individuală

169 părinți

au participat la cursuri de
croitorie și artizanat

300 copii



În 2025, Caritas Moldova a
implementat un program umanitar la
nivel național pentru a răspunde
nevoilor refugiaților ucraineni și ale
comunității gazdă vulnerabile.
Intervențiile umanitare au combinat
sprijinul direct cu măsuri de
consolidare a capacităților și protecție,
asigurând incluziunea, demnitatea și
reziliența celor mai vulnerabile
populații, inclusiv a celor din zonele
îndepărtate și greu accesibile, și au
fost ghidate de:
• Carta Umanitară Sphere,
• principiile umanitare,
• Principiile de Protecție,
• Standardele Sphere

Caritas Moldova, în calitate de Sphere
Focal Point, promovează aplicarea
standardelor umanitare internaționale
în întreaga țară, integrează principiile
Sphere în propriile programe, oferă
instruire actorilor locali și facilitează
accesul la instrumente, îndrumări și
cele mai bune practici.

Caritas Moldova colaborează la nivel
național cu autoritățile publice,
organizațiile societății civile și instituțiile
academice pentru a încuraja includerea
standardelor Sphere în politicile de
răspuns la situații de urgență, procedurile
operaționale și cadrele de consolidare a
capacităților. La nivel internațional, Caritas
Moldova contribuie la consultările globale
Sphere, împărtășește experiența Moldovei
în cadrul rețelelor umanitare și
construiește parteneriate cu organizații
internaționale pentru a extinde utilizarea
și impactul standardelor.

2 ateliere despre standardele Sphere 
       și CHS

Participarea la HNPW 2025, Geneva
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Focal point național SPHERE

descoperă
standardele
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Consolidarea sistemelor interne și pregătirea
pentru o dezvoltare instituțională durabilă

01.01.2025 - 31.12.2025

Rezultate principale obținute în 2025:
1. Procese interne mai clare și mai bine
documentate

au fost finalizate Manualul de Achiziții,
Manualul Financiar și revizuit
Manualului HR, inclusiv proceduri de
recrutare, onboarding și offboarding,
fișe de post și trasee de carieră.

2. Întărirea competențelor echipei
echipa a participat la cursul Project
DPro, ceea ce a contribuit la o
abordare mai unitară a managemen-
tului de proiect, a riscurilor și altele.

3. Progres în domeniul digitalizării, cu
accent pe soluții sustenabile

a fost analizat sistemul CRM/Intranet
existent și identificată necesitatea
reevaluării soluției;
Caritas Moldova a inițiat consultări și
schimburi de experiență cu parteneri
externi;
a fost lansat pilotul pentru modulul
HR ca prim pas în testarea viabilității
platformei digitale.

4. Pași importanți pentru dezvoltarea
resurselor umane și fundraising

a fost ajustată abordarea privind
recrutarea responsabilului de
fundraising, orientându-se spre
formarea unui profil junior;
a fost achiziționată o platformă de
informare și prospectare a
oportunităților de finanțare;
au fost conturate direcțiile pentru
dezvoltarea unei strategii de
fundraising în 2026.

Pe parcursul anului 2025, Caritas
Moldova a făcut pași importanți în
direcția consolidării capacității
organizaționale, cu accent pe
transparență, responsabilitate și
standardizare internă. Activitățile imple-
mentate au vizat în special revizuirea
proceselor-cheie, dezvoltarea instru-
mentelor interne și pregătirea
organizației pentru o funcționare mai
eficientă și mai coerentă.



         Acest an – al 2025-lea al istoriei
mântuirii – este un an aniversar pentru
Caritas Moldova. Când am pus bazele
acestei fundații, porunca lui Isus era de
a fi aproape de cei mai mici frați ai săi și,
în 30 de ani, Caritas Moldova nu mi-a
înșelat niciodată așteptările… Și
speranța nu i-a înșelat.” 
PS Anton Coșa, episcop de Chișinău
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30 ANI DE
Fundația de Binefacere Caritas Moldova a
fost înființată în 1995 de PS Anton Coșa,
Episcop de Chișinău, cu misiunea de a
îngriji persoanele vulnerabile din
Moldova. La 10 mai 2025 am marcat 30 de
ani de istorie și un prilej pentru
repoziționarea organizației: s-a demarat
un proces de rebranding care să reflecte
maturitatea Caritas Moldova și
angajamentul său continuu față de
profesionalizarea activităților.

Trei decenii de activitate înseamnă mii
de istorii, oameni întâlniți și comunități
transformate. În 2025, Caritas Moldova
a marcat 30 de ani de prezență în viața
celor mai vulnerabili, un parcurs
construit cu răbdare, credință și
consecvență.

1995 - 2024 istoria se scrie2025 -
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CONFERINȚA REGIONALĂ CARITAS EUROPA 
LA CHIȘINĂU 

Între 6-9 mai 2025, Caritas Moldova a
organizat pentru prima dată Conferința
Regională Caritas Europa, reunind peste
100 de delegați din întreaga Europă.
În deschidere, președintele Caritas
Europa și lideri ai rețelei au felicitat
echipa locală pentru rolul său de
catalizator al carității. Conferința a
constituit un cadru de reflecție asupra
provocărilor globale și de întărire a
metodologiilor comune de lucru.
Conferința a întărit coeziunea rețelei
Caritas Europa și a ridicat profilul
internațional al organizației noastre.
Întâlnirea a consolidat încrederea
partenerilor externi în capacitatea
Caritas Moldova de a coordona proiecte
complexe și de a oferi asistență în
situații de criză. 

Discuțiile și atelierele de lucru vor
alimenta proiecte viitoare și au generat
recomandări pentru îmbunătățirea
procedurilor de proiect. Participanții au
rămas impresionați de ospitalitatea locală
și au evidențiat exemplul Republicii
Moldova, o „țară mică cu o inimă mare” în
primirea refugiaților și în menținerea
serviciilor sociale active.

Acest eveniment a fost o confirmare:
vocea Caritas Moldova contează, iar
experiența noastră contribuie la
conversația europeană despre solidaritate
și sprijin pentru cei vulnerabili.



Punctul central al evenimentului a fost
prezentarea Strategiei Caritas
Moldova 2030, un document de viziune
pe termen lung care definește
traiectoria organizației pentru
următorul deceniu. Strategia reflectă
tranziția Caritas Moldova către un
model organizațional mai integrat, mai
digitalizat și mai orientat spre impact
sistemic, păstrând în același timp
rădăcina sa esențială: apropierea de
oameni și răspunsul la vulnerabilitate.
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ÎNTÂLNIREA PARTENERILOR
Toamna 2025 a adus la Chișinău
reuniunea anuală a partenerilor strategici
ai Caritas Moldova, eveniment dedicat
relațiilor de cooperare și planificării
strategice, recunoscând contribuțiile
comune de până acum și setând priorități
pentru anii următori. Au fost invitați
reprezentanți ai familiei Caritas, ai
instituțiilor publice și ai sectorului
neguvernamental local. 

Întâlnirea a oferit un cadru de dialog
deschis privind rezultatele obținute,
provocările întâmpinate și direcțiile
viitoare de dezvoltare. Totodată, a facilitat
alinierea așteptărilor și identificarea unor
noi oportunități de colaborare.

Acest eveniment a reconfirmat un
principiu esențial și anume faptul că
impactul Caritas Moldova este rezultatul
unui efort colectiv, construit pe
încredere, parteneriate solide și o
viziune comună.
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PARTENERIATE CARE CONTEAZĂ 

În 2025, Caritas Moldova și-a consolidat
și extins rețeaua de parteneriate,
esențiale pentru sustenabilitatea și
impactul programelor sale. Am semnat
un memorandum de colaborare cu
Ministerul Muncii și Protecției Sociale
pentru sprijinirea persoanelor vulne-
rabile, un parteneriat „durabil” menit să
asigure acces echitabil la resurse și un
răspuns coordonat la crize sociale. De
asemenea, am menținut relații strânse
cu membrii Caritas Europa, familia
noastră extinsă, și cu donatorii
internaționali, precum Caritas Austria,
Caritas Norvegia, CRS..., a căror susți-
nere constantă ne-a permis să reducem
sărăcia și să sprijinim persoanele
marginalizate din comunitatea locală. 

Colaborarea cu organizații partenere a
facilitat instruirea profesională și
schimbul de bune practici, iar
cooperarea cu instituții locale, precum
Biserica Catolică, ong-uri și universități a
fost întărită prin proiecte comune de
voluntariat și dezvoltare comunitară.

             Prin acest parteneriat strategic
cu Ministerul Muncii și Protecției Sociale
lucrăm împreună, creștem împreună și
generăm un impact durabil 

Edward Lucaci, director Caritas Moldova
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RAPORT FINANCIARRAPORT FINANCIAR



2% din impozit pe venit Donații campanii

Dezvoltare organizațională

Proiecte Ecologice

Reducerea Riscului de Dezastre

Proiecte medicale

Asistență sociala pentru returnați

Centre de Suport în Educație pentru Copii

Suport umanitar pentru refugiați

37,107

322,062

634,066

1,231,374

1,467,710

4,484,369

9,551,233

17,269,699

55,711,128
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90,708,747MDL



Obiectivul general al proiectului este consolidarea
cooperării dintre Caritas Moldova , Caritas Ucraina
și Caritas România pentru a atenua efectele
negative ale războiului asupra populației
vulnerabile din Ucraina aflată în tranzit și pentru a
reduce tendințele negative ale traficului de
persoane în Ucraina, România și Republica
Moldova.

Dezvoltare de capacități:   Caritas Moldova,
Caritas Ucraina și Caritas România
consolidează capacitatea de a identifica, de a
referi și de a oferi sprijin victimelor (potențiale)
ale traficului de persoane din rândul
persoanelor vulnerabile afectate de războiul
din Ucraina și de a facilita întoarcerea în
siguranță a refugiaților în Ucraina.
Oferirea serviciilor de suport:  persoanele
vulnerabile afectate de războiul din Ucraina,
inclusiv refugiații aflați în străinătate și cei care
intenționează să se întoarcă în Ucraina, au
acces la servicii care le asigură protecție
împotriva riscurilor traficului de persoane.
Advocacy: în cele trei țări participante se
observă o intensificare a colaborării între
părțile interesate relevante, în vederea
reducerii riscului de traficului de persoane.
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NOUTĂȚI ÎN 2026

Întreg teritoriul țării

Cooperare transfrontalieră în
prevenirea traficului de persoane și
consiliere pentru întoarcere sigură

Iulie 2025 - Decembrie 2027

descoperă 
statistica alarmantă 
la acest subiect



2026 - 2028

Situația actuală: 
aproximativ 30% dintre copii trăiesc
în sărăcie
în mediul rural, peste 44% dintre copii
se confruntă cu sărăcie extremă
dezastrele duc la întreruperea
educației, separare familială, stres
psihologic și creșterea riscurilor de
abuz și neglijare

Deși la nivel național au fost făcuți pași
importanți în domeniul reducerii
riscurilor de dezastre (DRR), protecția
copilului rămâne insuficient integrată în
mecanismele de prevenire, pregătire și
răspuns la situații de urgență

Principalele componente ale proiectului
Crearea unui Toolkit național pentru
Reducerea Riscului de Dezastre
Consolidarea capacităților
Educație și conștientizare
Implicarea tinerilor
Reziliența familiilor
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NOI DIRECȚII

Hâncești, Cahul,
Glodeni, Criuleni,
Căușeni, UTA Găgăuzia

PROTECȚIA COPIILOR
în situații de dezastre

Proiectul urmărește consolidarea unui
sistem de protecție a copilului rezilient la
dezastre, prin întărirea capacităților
instituționale, comunitare și
educaționale, astfel încât copiii să fie
protejați.

Siguranță MÂINE
Prevenție AZI. 



Parteneri locali
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Parteneri media

Prietenii de încredere
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CUM POT 
CONTRIBUI?

Donații 

Redirecționarea a 2% 
din impozit

Voluntariat

Parteneriate instituți-
onale și corporative

Promovarea misiunii 
Caritas Moldova

Orice contribuție
financiară sprijină
direct activitățile
organizației și ne
ajută să răspundem
rapid acolo unde
nevoia este mare.

Este una dintre cele mai simple
forme de implicare, dar și una
dintre cele mai valoroase, pentru
că demonstrează solidaritatea
comu-nității noastre.

Voluntarii Caritas Moldova aduc
valoare în activitățile cu bene-
ficiarii, în evenimente, campanii și
inițiative comunitare. Prezența
unui voluntar înseamnă atenție,
empatie și activism.

Prin colaborare, resursele și
expertiza se multiplică, iar impactul
devine și mai sustenabil. Parte-
neriatele ne ajută să dezvoltăm
programe solide, eficiente și mai
aproape de realitățile din teren.

Uneori, ajutorul începe simplu:
prin a vorbi despre noi, prin a
distribui mesajele noastre, prin a
aduce mai aproape oameni care
pot contribui. 



DRAGOSTE     CREDINȚĂ     SPERANȚĂ     BUNĂTATE

Caritas Moldova declară ZERO toleranță
față de violență, hărțuire, discriminare,
exploatare și trafic.

Dacă suspectezi unul din aceste aspecte din
partea echipei noastre ne poți contacta la:
E-mail: protect@caritas.md
Telefon/Whatsapp/Viber: +373 78 80 02 60
Adresa: str. Gh. Asachi 30/1, mun. Chișinău

Orice plângere / sugestie va fi tratată
confidențial, cu respect și profesionalism.

ATENȚIE!

NE POȚI CONTACTA
TELEFON:

ADRESĂ :

WEBSITE :

+373 22 29 31 49

www.caritas.md

Gh. Asachi 30/1, 
MD-2028 Chişinău

EMAIL :

secretariat@caritas.md

mailto:secretariat@caritas.md
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	Caritas Moldova rămâne un pilon esențial al solidarității și al responsabilității civice. Ușa noastră deschisă este simbolul angaja-mentului față de oameni, al grijii neîntrerupte și al credinței că un mâine mai bun, mai demn și mai echitabil este posibil.     În 2025 am demonstrat că, atunci când echipele, voluntarii și partenerii lucrează împreună, solidaritatea nu rămâne un cuvânt, ci devine acțiune, devine speranță, devine viață.
	Prin munca noastră, Caritas Moldova a transformat comu-nitățile într-un spațiu al înțelegerii, al responsabilității sociale și al sprijinului reciproc. Copiii, tinerii, bătrânii au simțit că nu sunt singuri și că există cineva care îi ascultă și îi susține cu adevărat. Am arătat că fiecare gest contează, că fiecare kilometru parcurs aduce speranță și că fiecare intervenție poate schimba un destin.

	OAMENII CARE FAC DIFERENȚA
	MISIUNE
	VIZIUNE
	Atunci când demnitatea omului este respectată și drepturile sale sunt recunoscute și garantate, creativitatea și ingeniozitatea înfloresc și ele, iar personalitatea umană își poate desfășura numeroasele sale inițiative în favoarea binelui comun.
	Proiectul SAFE
	Centrul de Zi din Râbnița

	SAFE
	În anul 2025 o atenție deosebită am acordat îngrijitorilor familiali, care se confruntă cu provocări imense în asigurarea îngrijirii adecvate.
	11.200
	9.304
	mese calde
	beneficiari
	consultații telemedicină

	159
	îngrijitori instruiți

	4.032

	Acțiuni umanitare conduse la nivel local în Ucraina și Moldova
	În anul 2025, Caritas Moldova a continuat să investească în consolidarea capacităților pro-fesionale ale echipei interne și ale partenerilor instituționali, printr-un program amplu de formare și dezvoltare.
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	22.050
	beneficiari direcți cărora li s-au livrat intervenții multisectoriale pentru 8.567 gospodării

	6.150
	vouchere
	certificate valorice pentru produse alimentare au fost distribuite în decursul anului 2025


	1.200
	vouchere
	certificate valorice pentru articole de vestimentație și pentru protecție de iarnă


	2.471
	529
	pers.
	kituri
	au participat la sesiuni PSS, inclusiv copii și adulți din comunitățile gazdă și refugiați
	de igienă pentru femei și fete


	200
	kituri de igienă
	distribuite în cadrul altor activități Caritas Moldova


	Servicii integrate de sprijin pentru mamele singure ucrainene cu copii și persoanele vârstnice din Ungheni
	Ce s-a schimbat în viața beneficiarilor datorită proiectului?
	Feedback-ul beneficiarilor a condus la ajustarea serviciilor, oferind produse de igienă, alimente și activități adaptate nevoilor lor specifice.


	beneficiari găzduiți
	beneficiari unici
	adulți
	adulți
	Livelihoods - mijloace de subzistență pentru refugiații vulnerabili din Ucraina în Moldova
	147
	beneficiari
	beneficiari
	au beneficiat de planuri de acțiuni individuale dezvoltate
	au fost instruite în domeniul abilităților de afaceri

	persoane
	au accesat granturi pentru afaceri mici în cadrul proeictului

	persoane
	au beneficiat de instruire pentru pregătire de angajare

	adulți
	au participat la cursuri profesionale

	persoane
	au beneficiat de servicii de consiliere și referire


	FRONTEX
	Fedasil - Program de  Reintegrare Voluntară
	Programul de reintegrare voluntară sprijină persoanele migrante care se întorc din Belgia, având ca scop creșterea autosuficienței economice, stabi-lității și bunăstării sociale și psihologice în comunitățile lor de origine. Acest sprijin le permite beneficiarilor să facă față provocărilor care i-au determinat inițial să migreze.


	100%
	157
	beneficiari returnați
	Sprijin medical
	AID - Acțiune pentru sprijin imediat și integrat pentru persoanele afectate de conflict în Moldova

	637
	familii

	4334
	Număr total de beneficiari în 2025

	632
	persoane

	606
	familii

	909
	familii

	107
	persoane

	Comentariile beneficiarilor exprimă în mod copleșitor recunoștință și satisfacție față de asistența primită. Numeroase mesaje au subliniat aprecierea pentru sistemul de vouchere pe care beneficiarii l-au considerat convenabil și adecvat nevoilor lor specifice, inclusiv medicamente, alimente, îmbrăcăminte și produse de igienă. Unii au menționat că au fost surprinși de calitatea excepțională atât a articolelor, cât și a serviciilor, în timp ce alții au subliniat că ajutorul a venit într-un moment critic pentru ei.
	Cazare pentru refugiații vulnerabili  din Ucraina în Moldova

	551
	familii

	313
	familii

	206
	familii
	Suportul în numerar pentru chirie și reparații minore sprijină în mod pozitiv refugiații ucraineni din Moldova, oferindu-le locuințe sigure și stabile, asigurând demnitate și condiții de viață îmbunătățite în cadrul comunităților gazdă.
	Atât refugiații din Ucraina, cât și moldovenii vulnerabili au beneficiat de sprijin în numerar pentru a face față costurilor crescute și nevoilor materiale din perioada rece a anului, inclusiv pentru achiziționarea de lemne de foc și alte surse de încălzire.
	Aceste trei tipuri de intervenții au contribuit în mod esențial la îmbunătățirea condițiilor de trai, la reducerea vulne-rabilităților și la creșterea independenței atât a persoanelor refugiate cât și a comunităților locale.

	familii
	au beneficiat de reparații minore ale locuințelor și adaptarea acestora pentru perioada de iarnă în contextul crizei energetice
	Proiectul continuă și în 2026 cu activitatea de acordare a numerarului pentru chirie. Adițional va fi pilotat un nou proiect: ”Locuințe pentru toți”, care are ca obiectiv oferirea de soluții de locuire sustenabilă și incluzivă pentru refugiații vulnerabili din Ucraina și cetățenii vulnerabili din Republica Moldova, asigurând stabilitate pe termen lung și acces echitabil la condiții adecvate de trai.

	SUSTAIN II
	persoane

	1000
	sesiuni individuale
	vouchere

	6,55
	3688
	hectare
	copaci

	2035
	elevi

	100
	voluntari
	tineri

	300
	familii

	Integrare prin  alfabetizare
	beneficiari
	Centre multifuncționale  pentru copii și tineri în 10 școli publice
	01.11.2024 - 31.10.2025
	10 instituții din regiunile Căușeni și Ștefan Vodă
	Scopul proiectului este îmbunătățirea stării de bine psihosociale a copiilor și tinerilor prin înființarea „centrelor multifuncționale” și organizarea activităților extracurriculare în școlile publice din Moldova.
	Acțiunea a vizat 10 școli care au nevoie de sprijin pentru îmbunătățirea condițiilor de învățare și care sunt interesate de înființarea unor centre multifuncționale în incinta lor. Grupurile țintă care au beneficiat de proiect au fost refugiații ucraineni și comunitățile gazdă, în special copiii și tinerii, personalul școlar și psihologii din 10 localități din raioanele Căușeni (orașul Căușeni, satele Taraclia, Baimaclia, Cârnățeni, Țănătari) și Ștefan Voda (orașul Ștefan Vodă, satele Talmaza, Copceac, Popeasca).
	Implicarea liceului în proiect a contribuit la crearea condițiilor necesare pentru sprijinirea și integrarea cu succes a copiilor afectați de consecințele conflictului armat din Ucraina. Unul dintre participanții la proiect a fost Sasha, un elev din clasa a VII-a din Ucraina, care, prin participarea la diverse activități extracurriculare, ateliere și evenimente creative, s-a adaptat treptat, și-a făcut prieteni și s-a simțit parte din comunitatea școlară.
	Povestea lui Sasha demonstrează cum eforturile comune ale școlii, comunității și inițiativelor Caritas Moldova ajută copiii să depășească dificultățile, să-și descopere talentele și să privească spre viitor cu încredere.
	ÎNAINTE


	BAIMACLIA
	ACUM
	SMART
	SMART: Consolidarea metodelor de formare academică și creativă pentru îmbunătățirea calității asistenței oferite copiilor și familiilor acestora


	858
	participanți

	310
	părinți și îngrijitori

	548
	cadre didactice

	CARING II
	1.01.2024 – 31.12.2026
	Tiraspol, Rașcov, Petropavlovca, Zârnești
	Obiectivul proiectului este oferirea șanselor egale și sprijin copiilor și tinerilor vulnerabili pentru a avea acces la o educație non-formală de calitate într-un mediu sigur și de susținere, astfel încât aceștia să poată crește, dezvolta și realiza întregul potențial.
	PETRUSHKA
	DREAM HOUSE
	SPERANȚA
	GROW UP
	Ce s-a schimbat în viața beneficiarilor datorită proiectului?
	Copiii se simt în siguranță, comunică mai des despre emoțiile lor și știu mai bine cum să reacționeze în situații dificile. Ei își dezvoltă abilitățile și cunoștințele dobândite la școală, învață să se accepte și să se înțeleagă pe ei înșiși și pe cei din jur, să își cunoască drepturile. Totodată, copiii dobândesc competențe practice la activitățile de cusut, lemnărit, culinărie, editare video, teatru forum, educație financiară.
	Părinții și-au îmbunătățit abilitățile de parenting, relația părinte–copil s-a consolidat, iar familiile manifestă mai multă încredere și stabilitate. 
	Echipa proiectului își dezvoltă constant abilitățile personale și profesionale pentru a oferi servicii de înaltă calitate și pentru a îndruma și sprijini potențialul copiilor.
	Construirea încrederii și a interacțiunii dintre centre și familii ajută la crearea unei comunități sustenabile în care părinții, copiii și profesorii lucrează împreună. Copiii crescuți în acest mediu de susținere devin mai încrezători, mai realizabili și mai activi social.

	Noi acceptăm copiii așa cum sunt, îi respectăm. Implicarea copiilor în diverse activități a contribuit la rezultate mai bune la școală, implicare în comunitate, creșterea încrederii în sine, dezvoltarea abilităților de comunicare și la consolidarea spiritului de echipă.


	60 987
	369
	copii și tineri

	3984
	porții de mâncare pentru a susține alimentația sănătoasă și la timp
	și-au dezvoltat abilitatile într-un mediu sigur și suportiv
	activități de dezvoltare au fost organizate pentru copiii din  centre

	271
	angajați
	(membri ai echipei de proiect) si-au consolidat capacitățile personale și profesionale

	copii
	au beneficiat de planuri individuale de îngrijire pentru reintegrare în familie

	familii
	și-au îmbunătățit condițiile primind sprijin material


	Educație și sprijin psihosocial
	pentru refugiații din Ucraina în Moldova - Faza III / Education and Psychosocial Support for Refugees from Ukraine in Moldova -Phase III
	01.10.2024 - 31.12.2025
	Or. Ungheni și Orhei
	Proiectul a urmărit să îmbunătățească accesul copiilor și tinerilor refugiați și din comunitățile gazdă la medii sigure, incluzive și de calitate de învățare non-formală și suport psiho-social, contribuind la recuperarea pierderilor educaționale și la consolidarea bunăstării lor emoționale și sociale. În același timp, proiectul a sprijinit îngrijitorii în gestionarea stresului și în susținerea dezvoltării copiilor în contextul strămutării.
	or. Ungheni Parohia ”Sfânta Ana”  Centrul prietenos copiilor ”Speranța”
	Ce a mers foarte bine?
	Centrele au menținut funcționarea stabilă a serviciilor educaționale și de suport psiho-social, inclusiv prin consolidarea echipelor locale, ceea ce a îmbunătățit organizarea zilnică, structura activităților și capacitatea de răspuns la nevoile copiilor.
	Organizarea activităților educaționale și recreative a fost constantă, oferind copiilor un mediu sigur, prietenos și incluziv, unde au putut să învețe, să socializeze și să se dezvolte emoțional.
	Colaborarea cu școlile și partenerii locali a fost intensificată, permițând integrarea copiilor refugiați în sistemul educațional local și facilitând accesul la activități educative și sociale chiar și pentru copiii din zone mai îndepărtate.
	Implicarea părinților și a îngrijitorilor a fost crescută: au participat la sesiuni de parenting pozitiv, învățând strategii pentru gestionarea stresului și sprijinirea dezvoltării copiilor.
	or. Orhei Parohia  ”Adormirea Maicii Domnului”  Centrul prietenos copiilor ”Cireașa Veselă”
	Proiectul a avut impact asupra copiilor și îngrijitorilor din comunitățile gazdă și refugiate, oferindu-le un mediu sigur, incluziv și stimulant pentru dezvoltare. Pentru părinți și alți îngrijitori a oferit oportunități de învățare despre parenting pozitiv, managementul stresului și dezvoltarea relațiilor cu copiii, pentru o mai bună comunicare și înțelegere mai profundă a nevoilor emoționale ale copiilor.


	752
	copii
	au participat la activități educaționale și de suport psihosocial


	396
	membri ai comunității
	au participat / au fost implicați direct la evenimentele centrului


	210
	copii
	au participat la jocuri, ateliere creative și activități de socializare în spațiile recreative

	angajați
	au participat la sesiuni de parenting pozitiv

	părinți
	au beneficiat  de sesiuni de PSS (suport psiho-social)


	Dezvoltarea comunității catolice din satul Petropavlovca
	copii
	educatori
	Promovarea dezvoltării abilităților copiilor  în centrele de sprijin ale Caritas Moldova

	300
	copii

	169
	părinți

	Focal point național SPHERE
	Rezultate principale obținute în 2025:

	30 ANI DE
	Fundația de Binefacere Caritas Moldova a fost înființată în 1995 de PS Anton Coșa, Episcop de Chișinău, cu misiunea de a îngriji persoanele vulnerabile din Moldova. La 10 mai 2025 am marcat 30 de ani de istorie și un prilej pentru repoziționarea organizației: s-a demarat un proces de rebranding care să reflecte maturitatea Caritas Moldova și angajamentul său continuu față de profesionalizarea activităților.
	Trei decenii de activitate înseamnă mii de istorii, oameni întâlniți și comunități transformate. În 2025, Caritas Moldova a marcat 30 de ani de prezență în viața celor mai vulnerabili, un parcurs construit cu răbdare, credință și consecvență.
	1995 - 2024
	2025 -
	Acest an – al 2025-lea al istoriei mântuirii – este un an aniversar pentru Caritas Moldova. Când am pus bazele acestei fundații, porunca lui Isus era de a fi aproape de cei mai mici frați ai săi și, în 30 de ani, Caritas Moldova nu mi-a înșelat niciodată așteptările… Și speranța nu i-a înșelat.”  PS Anton Coșa, episcop de Chișinău
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